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BEVEZETÉS 

 

Magyarországon a sport helyzete a rendszerváltás ideje óta nagy átalakuláson ment keresztül. 

Azok a pillérek, amelyek az ország sportját tartották, megszűntek, illetve átalakultak. 

Az állam, mint a magyar sport fő szponzora, csökkentette szerepvállalását, a nagy vállalatok, 

vagy megszűntek, vagy átalakultak, mellyel újabb pillér dőlt össze a sportot tartó 

szerkezetben. 

 

Az állam felmérte, hogy a sportfinanszírozást, annak törvényi kereteit, az átalakult szerkezetet 

más alapokra kell helyezni. Ezért került kidolgozásra és elfogadásra az 1996. évi LXIV. 

törvény a sportról, melyben az Országgyűlés törvényt alkotott a sportigazgatási, 

sportfinanszírozási rendről, elismerve a sport társadalomformáló szerepét az egyetemes 

kultúra részeként. Az 1998. évi XXXI. tv. kiegészítette, törvényi szinten szabályozva a 

hivatásos sportot.  

 

A jelenleg hatályos 2000. évi CXLV. tv. a települési önkormányzatok kötelező feladatául 

határozza meg a sporttal foglalkozó helyi szervezetek támogatását, a tulajdonát képező 

sportlétesítmények fenntartását, működtetését, az önkormányzati iskolai testnevelés, és 

sporttevékenység feltételeinek megteremtését.  

 

A 2002. évi Kormányprogram egy hosszú távú sportstratégia (nemzeti sportstratégia) 

kidolgozása mellett előirányozta a 2000. évi Sporttörvény átfogó módosítását is. A Nemzeti 

Sportstratégia jelenleg kidolgozás alatt áll. Az új sporttörvényt 2003. december 22-én 

elfogadta az országgyűlés, azonban a koncepció készítésekor az még nem hatályos. A 

települési önkormányzat tekintetében egyetlen új kötelező feladatot ír elő, mely szerint a helyi 

önkormányzatnak  biztosítania kell az önkormányzati iskolai sportkörök működése feltételit.  

 

Alkotmányunk biztosítja minden, a Magyar Köztársaság területén élő embernek a sporthoz, a 

mozgáshoz való jogát. Napjainkban egyre többen ismerik fel, hogy a sport nem csak a fizikai, 

szellemi kondíciónk megőrzésére, hanem közérzetünk, egészségünk jobbá tételére is hivatott, 

de számuk még mindig kevés. 
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Mezőkövesd Város Önkormányzat sportkoncepciójának célja, hogy meghatározza azokat a 

közép és hosszú távú feladatokat, melyek a Sporttörvénnyel, valamint az Európai Sport 

Charta-ban megfogalmazott eszmékkel összhangban lehetővé teszik, mind a lakosság egész-

ségesebb, mozgásgazdag életmódjának, mind az élsportra hivatott fiatalok sportolási 

lehetőségének kialakulását, kialakítását. 

 

 

A.   HELYZETELEMZÉS 

 

 

I/1.   Megye általános egészségügyi jellemzése 

 

Statisztikai adatok alapján megyénkben 1999. óta növekedett a beteg gyerekek száma 

átlagban 7%-kal. Jellemzőek a légző- és mozgásszervi betegségek. 

  

BAZ megyében a szív- és érrendszeri betegségekben szenvedők száma az országos átlag 

fölött van. A rendellenességek kialakulását nagymértékben befolyásolja a helytelen 

táplálkozás, a káros szenvedélyek (dohányzás, alkohol, drog) elterjedése, a stressz és nem 

utolsó sorban a megfelelő mozgás hiánya. 

 

A rendszeres testedzésre különösen nagy figyelmet kellene fordítani, hiszen ennek élettani 

hatásai rendkívül meghatározóak, ennél fogva ezek nagy szerepet játszanak a betegségek 

megelőzésében. 

A rendszeres mozgás (sportolás) nemcsak az érrendszer és a szív állandó kondícióban tartását 

segíti elő, hanem kedvező élettani hatást gyakorol a különböző ízületi és reumatikus 

betegségek kialakulásának megelőzésére, valamint a légző- és emésztőszervrendszer 

kifogástalan működésére. 

 

Napjaink egyik legsúlyosabb problémája a drogfogyasztás, mely leginkább az ifjúság körében 

terjed. A sport, a mozgás nem csak a fiataloknak a fizikai képességei fejlesztésének, hanem 

szabadidejük hasznos eltöltésének is, így a prevenciós feladatok megvalósításának is hatékony 

eszköze. 

 

 

I/2.  Mezőkövesd Város sportjának általános jellemzése, helyzete  

 

A Mezőkövesd Város Képviselőtestülete  262/2003.(IX.24.)ÖK számú határozatával 

elfogadta a 2002-2006. évekre szóló munkaprogramját melyben rendelkezett a város 

sportkoncepciójának elkészítéséről. Az önkormányzat az elkövetkezendő négy évben is 

kiemelt feladatnak tekinti a város testnevelési és sport feladatainak ellátását. Részt vesz a 

város és megye sportéletében, annak támogatásában, fejlesztésében. 

 

 A sportkoncepcióban kiemelt figyelmet kell szentelni az Európai Unióhoz való 

csatlakozásból következő, a sport területét érintő feladatok, valamint sport és idegenforgalmi 

szempontból is kiemelkedő 2004. évi Kézilabda Világjátékokban való részvételre.  
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Célunk a kimagasló eredményt elért versenyzők, szakemberek erkölcsi elismerésének 

megteremtése.  

 

Magyarország EU csatlakozása kapcsán is kiemelt jelentőségű a nemzetközi kapcsolatok 

sport területén történő kialakítása. Megyénknek 10 ország 11 megyéjével van különböző 

szintű együttműködése. Ezekben a kapcsolatokban a sport adta lehetőségek még nincsenek 

megfelelően kihasználva annak ellenére, hogy ez nagyban segítené a nemzetközi kapcsolatok 

elmélyítését.   

 

II.  Versenysport  

 

Városunkban jelenleg 4 sportegyesület működik a diáksport egyesületeken kívül. 

 

1. Mezőkövesdi Sportegyesület (továbbiakban: MSE)  

 

Az egyesület négy szakosztályt működtet, amelyek: 

- labdarúgás 

- úszás 

- ökölvívás 

- sakk 

 

Labdarúgás: Az egyesület legnépesebb szakosztálya 128 fő igazolt versenyzője van.  U7 8 

fő 

       U9 15 fő 

       U11 16 fő 

       U13 21 fő 

       U16 29 fő 

       U19 18 fő  

Felnőtt csapat 22 fős kerettel NB.III. 

 

Sakk: 30 versenyző – 7 ifjúsági korú, ebből egy leány. NB. II.  

 

Ökölvívás: 14 fő igazolt versenyzőjük van. 

Úszás: 15 fő igazolt versenyzőjük van 8-14 éves korosztályban. 

 

Edzői minősítések:  

Labdarúgás: Felnőtt csapat edzője UEFA B 

     U19         MLSZ B 

     U16         MLSZ D 

     U13         MLSZ D 

     U11,9,7     UEFA B licence végzettséggel rendelkeznek 

melyek megfelelnek az előírásoknak. 

Sakkszakosztály edzőjének sportoktatói végzettsége van. 

Ökölvívó szakosztály edzőjének sportoktatói végzettsége van. 

Úszó szakosztály: 1 középfokú edzői, és 3 segédedzői képesítésű szakemberrel rendelkeznek.  
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Az egyesület eredményei szakosztályonként: 

Labdarúgás: Felnőtt csapat NBIII. mezőnyének stabil tagja, hazai mérkőzéseire sokan 

kilátogatnak, nagy létszám szurkolótábort tudnak maguk mögött. 

 

Az utánpótlás csapatok a megye és régió minden számottevő versenyén elindulnak, és érnek 

el helyezéseket. Minden korosztályban sok tehetséges játékos bontogatja szárnyait. 

 

Sakk: Megyei I. meghatározó csapata, az utánpótlásukat a város általános iskoláiból próbálják 

szakkör jelleggel biztosítani. 

 

Ökölvívás: A mostoha körülmények ellenére évek óta megyei, területi, országos 

eredményekkel büszkélkedhetnek. Különösen értékesek ezek az eredmények mivel a 

versenyzőik zöme hátrányos helyzetű fiatalokból kerül ki. Ez a jellegű sporttevékenység 

számukra mindenképpen kitörési lehetőséget jelenthet. 

 

Úszás:  Az általános iskoláskorú versenyzők a MÚSZ által regisztrált szintidővel rendelkező 

minősített versenyzők. Ezek az eredmények megyei és területi helyezések elérésére 

elegendőek. Az általános iskola befejezése után a versenyzők nagy többsége más klubba 

kerül, vagy abbahagyja a versenyzést. Önálló alapítványt hoztak létre a szakosztály  jobb 

működésnek érdekében.    

 

2. Mezőkövesd Kézilabda Klub  

 

Férfi felnőtt csapat 16 fő NBI/B. 

     Ifjúsági csapat       16 fő 

     Serdülő csapat      12 fő 

     Női Felnőtt csapat  16 fő 

A versenyzők minősítése: amatőr kézilabdás 

 

Edzők, oktatók száma: 4 fő 

Edzők végzettsége: 2 fő testnevelő tanár+ szakedzői minősítés   

     1 fő testnevelő tanár 

     1 fő sportoktató 

Eredmények: A felnőtt csapat 2 éve stabil tagja az NBI/B mezőnyének. 

Az utánpótlás csapatok a Mező Ferenc Ált. Isk. tanuló közül kerülnek ki, az innen kikerülő 

kézilabdázók országos bajnoki címekkel és korosztályos válogatottsággal büszkélkedhetnek. 

      

 

3. Mezőkövesdi Triatlon Egyesület 

 

Versenyzőik száma: 10 fő  

Edzők, oktatók száma: 1 fő 

Edző végzettsége:   középfokú edzői 

Eredmények: Fiatal egyesület évi 6-8 versenyen vesznek részt váltakozó sikerrel, főleg a 

megyei helyezéseik értékesek. 
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    4.  Galambsport – 2 egyesület Z- 03, és a Z 30 működik összesen 38 fő részvételével. A 

városban a sportág régi hagyományokra tekint vissza. Az utóbbi években számos jó 

eredményt értek el hazai és nemzetközi szinten is. Összejöveteleiknek az MSE ad otthont.  

 

Versenysport területén a város általános képe a ’80-as évekéhez képest visszaesést mutat.  

 

Mezőkövesden a versenyszerű sportolók döntő többsége amatőr sportegyesületi tagként 

sportol. 

Annak ellenére, hogy városunk sportiskolai rendszerrel nem rendelkezik, még mindig az 

élsport utánpótlás-nevelő bázisának számít. A tehetségeket felnevelő szakosztályok a felnőtt 

korba kerülő sportolókat egy-két kivételtől eltekintve, a megfelelő körülmények, illetve 

támogatás hiánya miatt nem tudják városunkban tartani. 

 

Egyesületeink és oktatási intézményeink közül jó néhányan részt vesznek országos 

tehetségkutató és tehetséggondozó programokban, mint pl. a NAP (Nemzeti Atlétikai 

Program), Bozsik, Góliát és Heraklész program. 

Városunkban vannak tradicionális és újkeletű sportágak, melyek országos és nemzetközi 

viszonylatban is kimagasló eredményeket tudnak felmutatni. Ilyenek például a kézilabda, 

ökölvívás, testépítés, súlyemelés.  

 

III. Mezőkövesd Város sportélete az oktatási-nevelési intézményekben 

 

1. Óvodai testnevelés 

Mezőkövesd Város Napköziotthonos Óvodájában  

 Óvodai csoportok száma  19 

 Gyereklétszám   477 fő 

 Gyermeklétszám tagintézményenként:  

Egri út  97 fő 

Dohány út   128 fő 

Móra F. u.   124 fő 

László Károly u.   128 fő 

 

Az óvodákban a testnevelés feladatait a Tevékenységközpontú Óvodai Nevelési Programban 

(továbbiakban: Nevelési Program) foglaltak alapján végzik. 

Kiemelt feladatuk a gyermek: 

 testi fejlődésének elősegítése 

 testi szükségleteiknek, mozgásigényének kielégítése, 

 összerendezett mozgás fejlődésének segítése, 

 testi képességei fejlődésének segítése, 

 egészségének védelme, edzése, 

 az egészséges életmód, az egészségmegőrzés szokásainak alakítása, 

  ha szükséges megfelelő szakemberek bevonásával speciális gondozó, prevenciós és 

korrekciós testi nevelési feladatok ellátása. 
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A Nevelési Program célja a mindennapos testnevelés, hiszen az óvodás korú gyermek 

egészséges testi fejlődése nem képzelhető el rendszeres, a gyermek életkorának, fejlettségi 

szintjének megfelelő idejű, tartamú testnevelés nélkül. 

A testnevelés időtartama: 

- kiscsoportban: 20-30 perc 

- nagycsoportban: 30-40 perc 

 

Helyszín: jelenleg csak a László Károly úti óvoda rendelkezik tornaszobával, a többi 

tagóvodásban a zsibogóban, ha időjárás engedi az óvoda udvarán tartják a foglakozásokat. 

Eszközök: A testnevelés foglakozáshoz a kötelező eszközjegyzékben előírtakhoz 

viszonyítottan hiányosak, és a fokozott igénybevétel miatt pótlásra szorulnak. (pl.: labda, 

karika) 

Speciális tornafoglalkozások: 

Ezen foglalkozások megtartására a szülők igényei alapján, önköltségen kerül sor. 

Dohány út – úszás nagycsoportos gyerek részére10 alkalommal  

Móra F. u.- játékos torna heti 2 alkalommal, testnevelő tanár közreműködésével    

László Károly u.- speciális gyermektorna heti 1 alkalommal testnevelő tanár 

közreműködésével   

- úszás nagycsoportos gyerekek részére, melynek költségeit 

     3 éven keresztül pályázati pénzforrásból fedeztek 

 

2. Oktatási nevelési intézményeinkben 

 

2.1 Általános iskolai testnevelés   

 

Mezőkövesden 4 általános, 2 középiskolában és a középiskolai kollégiumban folyik tanórai és 

tanórán kívüli testnevelés. 

Az általános iskolai testnevelés és diáksport szervesen összetartozó egymást kiegészítő és 

feltételező fogalmak, mindennapos sporttal kapcsolatos tevékenységek.  

A délelőtti tanrendszerű oktatást általában iskolai testnevelésnek, a délutáni szervezett, 

irányított sporttevékenységeket diáksportnak nevezzük. Szervezeti működésükben és 

felépítésükben eltérőek, de feladataikat és céljaikat tekintve azonosak: a 6-14 éves korosztály 

testi és szellemi fejlődését elősegíteni a testnevelés és sport eszközeivel. 

 

A tanórán kívüli testnevelés és sport irányítása, szervezése, versenyrendszerek működtetése a 

Magyar Diáksport Szövetség (MKSZ), a Megyei Diáksport Tanács, (MDST) a Városi 

Diáksport Bizottság (DSB) az Általános Iskolai Sport Bizottság (ÁISB) és az iskolai 

sportkörök (ISK) feladata. 

 

Városunkban a DSB keretein belül a diákolimpia alap és feljutásos versenyeit szervezi, az 

Általános Iskolai Sport Bizottság. Ez a testület a város és vonzáskörzet iskoláinak sportéletét 

irányítja 19 iskolai sportkör tartozik hozzá. A városunkban ebből 4 ISK vagy DSE működik. 
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Feladata:  -   az intézmények belső sportéletének irányítása,    

     fejlesztése 

- helyi sporttalálkozók, versenyek szervezése, magasabb szintű versenyekre 

nevezések, versenyzők küldése 

- a kiválasztási rendszer és az utánpótlás nevelés fejlesztése, tehetségek 

feltárása és gondozása 

- a sportolási igény felkeltésének elősegítése, a diáksport népszerűsítése, 

tömegesítése. 

 

 

2.2 Városunk diáksport helyzetéről: 

 

A négy általános iskolában 9 fő testnevelő, 5 fő szakkollégiumot végzett tanító és 2 fő óraadó 

testnevelő látja el a testnevelési és sportfeladatokat. Az iskolák felszereltsége általában 

közepes vagy jónak mondható. Szabadtéri sportlétesítmények állapota felújításra, 

pótlásra vár. Mind a 4 általános iskolának van tornaterme. Sajnos a meglévő létesítmények 

nem elégítik ki az iskolák ilyen irányú igényét, ami a tornaterem nélküli osztályok számának 

emelkedését eredményezi. Sokat enyhít városi szinten is az, hogy 2 iskolánk is igénybe veszi 

a Városi Sportcsarnokot testnevelési órák megtartására. Jelentős javulás várható az eszköz és 

felszerelés ellátottságában a tanulónkénti 1200 Ft.-ok felhasználása után. Ezt a központi 

költségvetésben biztosított összeget városunkban az önkormányzat mind a 4 általános 

iskolának biztosította. 

 

A sportcsoportok számát az intézmények maguk határozzák meg. A sportcsoportokban 

végzett sportági munkát az iskola feltételei és sporthagyományai határozzák meg.  

11 sportágban szervezünk különböző szintű versenyeket. Ezek a sportágak zömmel a tanórai 

tananyagra épülnek, versenyzési lehetőséget és szakmai továbbfejlődést a sportági 

szakosztályokban biztosíthatunk a tanulóinknak.  

Jó az együttműködés a város társadalmi egyesületeivel. A Városi Sportcsarnok 

térítésmentesen biztosítja rendezvényeinkhez a helyet és szükség esetén a felszereléseket is.  

 

A diákolimpia versenyrendszere területi és feljutásos versenyekre épül. Az alapfokú 

versenyeket  általában körzeti megyei, szintig rendezzük meg. A feljutásos rendszerben a 

csapatok, vagy egyéniek a körzeti, városi, megyei, területi, országos szinteken vehetnek részt. 

A megyei DST minden évben a diákolimpiai versenyek eredményei alapján „ Évkönyvet” 

jelentet meg, amiben az adott évben elért sportteljesítményeket pontokká számolják át és az 

iskolákat nagyságuk szerint (1-8, 9-16, és 17 és több tanulócsoportos, valamint tagozatos 

iskolák) kategóriánként értékeli. Szinte minden évben van országos szinten is kimagasló 

eredményt elérő versenyzője, csapata a városunknak. Kiemelkedő a fiú kézilabda, az úszás, a 

duatlon, atlétika, sakk sportágakban elért eredmények. 

 

Amennyiben csökken a testnevelési órák száma, úgy várható, hogy a sportot szerető, ismerő 

és a versenyzéssel járó többlet munkát vállaló tanulók száma csökkeni fog. Várható, hogy a 

tömegsport jellegű, szabadidős sporttevékenységek iránti igény nőni fog. Szerencsés lenne, ha 

mindkét funkcióját versenysport és a tömegsport iránti igényt megfelelő szinten tudnánk 

tartani. Ezért is – és a tanulók egészségi állapotának javítása érdekében is – kívánatos lenne  
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heti legalább 3 testnevelési óra megtartása valamennyi évfolyamban. Erre a törvény is 

lehetőséget biztosít. 

 

A mindennapos testedzés megvalósítása komoly kihívás a szakmának is és a tantestületeknek 

is. A lehetőséget biztosítani kell valamennyi gyerek számára. Ez úgy valósulhat meg, ha 

délutáni tömegsport órák és a szakosztályi edzések számát biztosítani tudjuk. 

 

2.3 Középiskolai testnevelés 

 

1. Széchenyi István Szakképző Iskola Diáksportköre 

 

Az iskola diáksportköre 3 szakosztályt működtet: sakk, kézilabda és labdarúgás 

szakosztályban.  

A diáksportkör 14. és 19. éves fiatalokból álló szervezet, összesen 64 taggal működik. 

A diáksportkör 3 fő felsőfokú végzettséggel rendelkező, és alap- és középfokú minősítéssel 

rendelkező edzőkkel tartja foglalkozásait. Sportolóik a megye középiskolai bajnokságában, 

kupában és meghívásos tornákon vesznek részt. 

Az iskola sportbaráti kapcsolatot ápol Zory város középiskolájával. 

2. Szent László Gimnázium és Közgazdasági Szakközépiskola 

 

A gimnázium sportéletét, versenyzési lehetőségeit a megye, ezen belül a középiskolai 

sportbizottság koordinálja. Az iskolában kézilabda szakosztály működik, amelyben az iskola 

fiútanulói a B.A.Z. megyei Diáksport Tanácsa által szervezett kézilabda diákolimpiai 

versenyein vesznek részt. Az iskolában több sportágban is szoktak házibajnokságot szervezni 

(labdarúgás, kézilabda). Több éve működik az első osztályosok úszásoktatása, melynek 

utazási költségeinek finanszírozását a Városgazdálkodási Rt. is támogatja. Az iskola sí 

táborokat is szokott szervezni a Pedagógiai Program részeként, önköltséges formában. 

   

IV. Szabadidősport 

 

Az önkormányzat és a szabadidősporttal foglalkozó szervezetek közötti kapcsolat sajátos és 

fokozott jelentősége van, ugyanis a sportlétesítmény üzemeltetése és fenntartás mellett az 

önkormányzat másik igen fontos feladata, hogy a sportszervezetekhez nem tartozó 

lakosságszámára is biztosítson sportolási lehetőséget. A lakossági szabadidősport  alapját a 

különösen nagy létszámot mozgósító és rendszeres testmozgást elősegítő Városi bajnokságok 

(pl.: labdarúgás, röplabda, asztalitenisz) tömegsportnapok (pl.: Kihívás Napja) Ezeket döntően 

az önkormányzati intézmények a szabadidősporttal foglalkozó szervezetek rendezik.  

 

 

V. Fogyatékkal élők sportja 

 

A GYISM a fogyatékosok diáksportjának megteremtését, valamint fejlesztését célzó 

projektek és a Fogyatékosok Nemzeti Sportszövetségének megalakulása, mind azt a célt  
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szolgálja, hogy a fogyatékosok minden tekintetben az épekével azonos feltételek mellett 

élvezzék a sport és a mozgás örömét.  

A szervezett sportolási feltételek gazdagítása a sportlétesítmények szabad kapacitásának 

rendelkezésre bocsátásával, sportszakemberek közreműködésével segítendő. 

 

VI. Gyógytestnevelés:  

 

Évről évre növekszik azon gyerekek száma akik számára a gyermek, háziorvos, vagy 

szakorvos gyógy,-vagy könnyített testnevelést ír elő. 

A közoktatásról szóló törvény 52. § (8) bekezdése szerint a gyógytestnevelés 

megszervezéséhez 16 fős csoportonként – az iskolai órakereten felül – heti 3 óra áll 

rendelkezésre. Gyógytestnevelést csak testnevelési egyetemen szerzett gyógytesnevelő 

végzettséggel lehet tartani. 

Mezőkövesd Városban a gyógytestnevelés megszervezésére az óvodások és az általános 

iskolások számára a Közoktatási Társulás keretén belül kerül sor. A gyógytesnevelés 

finanszírozása pályázati pénzforrásból történik. 

Az óvodások és általános iskolások részére a foglalkozásokat Varga Ivánné gyógytestnevelő 

tartja 2 csoportban.  

 

VII.  Sportlétesítmények  

 

Mezőkövesd városban a sportlétesítmények állaga változó képet mutat:  

 

A nevelési - oktatási intézmények sportlétesítmény ellátottsága az alábbi: 

  

 Óvodák      fentiekben említve  

 Mező Ferenc Általános Iskola   1 db 20X12 tornaterem 

            1 db 12X6 tornaterem 

   bitumenes sportudvar 

Elhelyezkedéséből adódóan sportpálya, és sportcsarnok használat 

 Bárdos Lajos Általános Iskola   1 db 20X12 tornaterem 

                               Felújított sportudvar,  

   nem szabványos futókörrel 

 Szent Imre Általános Iskola      1 db 20X12 tornaterem  

Kondicionáló terem, táncterem 

    Felújított sportudvar 

 Szent István Katolikus általános Iskola  1 db 20X12 tornaterem 

           Sportudvar futókörrel 

 Szent László Gimnázium           1 db 36X18 tornaterem 

              1 db kistornaterem 

               Sportudvar futókörrel 

 Széchényi István Szakképző Iskola  1 db 20X12 tornaterem 

 bitumenes kézilabdapálya 
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A nevelési- oktatási intézmények létesítményeinek felszereltsége és állapota kielégítő a 

tantervi célok megvalósítására alkalmas. Ettől függetlenül a folyamatos felújítás és 

karbantartás, sporteszközbeszerzés és  a meglévő eszközök felújítása minden évben szükséges 

és indokolt.  

 

 

Város fenntartású sportcélú létesítmények: 

 

 Városi sporttelep - fajsúlyos szerepet játszik a létesítmény rangsorban  

A sporttelep jelenlegi állapotában – 1-2 részét leszámítva alkalmatlan a verseny és 

szabadidő sportra. Komolyabb felújítás, beruházás az utóbbi években nem történt. A 

füves labdarugó pálya, a labdarúgó öltözők, és néhány kiszolgáló helyiség kivételével az 

össze többi területe és épülete lassan alkalmatlan funkciója beöltésére.  

Salakos futópálya  

Bitumenes kézilabdapálya  

Salakos labdarúgópálya 

Vizesblokk 

Ökölvívó terem (teljes egészében) 

 

 Sportcsarnok 

Állapotát értékelve a város sportolásra alkalmas szintereivel összehasonlítva 

kiemelkedőnek mondható. Figyelembe véve, hogy az intézmény látogatottsága évről évre 

folyamatosan növekszik – 2003. évben kb. 35 e fő -    kiemelt feladat a létesítmény 

állagának megőrzése, folyamatos karbantartása. 

Nemzetközi előírásoknak való megfelelés érdekében szükséges, és elengedhetetlen a 

küzdőtér borítás felújítása, az akadálymentesítés, és a vizesblokkok felújítása.  

 

 A városi uszoda a Zsóry Gyógy és Strandfürdő területén található, melyet a város 

Városgazdálkodási Rt-je üzemeltet.  

Az uszoda méretei 33X17 méter feszített víztükör, de versenysportra méreteinél 

fogva nem alkalmas.  

 

 

VIII.  A város sportorvosa  

 

Mezőkövesd városban a sportolók 1 fő orvos tart rendelést hetente 2 alkalommal a Városi 

Rendelőintézetben. 

 

 

 

IX.  Mezőkövesd város sport szakigazgatása  

 

Mezőkövesd város Képviselőtestülete a 12/2003.(IV.7.)ÖK számú rendeletével elfogadta a 

Polgármesteri Hivatal Ügyrendjét. Az Ügyrendben létrehozta a Polgármesteri Kabinetet, mint 

önálló osztályt. E szerkezeti egységbe került a város sport- és ifjúsági feladatainak ellátása 1 

fő referens alkalmazásával.   
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Az osztály főbb feladatai a következőek: 

 Önkormányzati feladatoknak megfelelően kapcsolat kialakítása a civil szervezetekkel, 

 sport területén kiírt pályázatok folyamatos figyelése, 

 sportrendezvények, szabadidős programok szervezése és koordinálása, 

 az éves sport versenynaptár koordinálása és összeállításában segítségnyújtás, 

 a helyi szakszövetségek, sportegyesületek munkájának segítése, 

 iskolai sportkörök tevékenységének segítése, 

 az iskolák közötti sporttevékenységek koordinálása. 

-  

 

X. A város sportfinanszírozási rendszere 

 

Sportszervezeteink tevékenységüket négy csatornás támogatási rendszeren keresztül fedezik. 

Az önkormányzaton kívül különböző pályázatok, szponzorok, valamint az országos sportági 

szakszövetségeik biztosítanak számukra anyagi hátteret biztosítani működésükhöz, valamint 

rendezvényeik lebonyolításához. 

 

Önkormányzatunkban a Képviselő-testület 2003. évben az éves költségvetés 1,37 %-át 

fordította sportcélú feladatok finanszírozására. 

Mezőkövesd Város Önkormányzata 2003. évben sportszakmai célra 14.754 eFt-ot fordított, 

amely a sportra fordítandó összköltség 43,74 %-a. 

 

 

 

B.  A HELYZETELEMZÉSBŐL ADÓDÓ CÉLOK ÉS  

FELADATOK BEMUTATÁSA 

 

A város sport fejlesztésének elsődleges célja Mezőkövesd lakosainak egészségmegőrzése, 

ifjúságának sportra való nevelése, valamint az élsport fejlesztésének támogatása. A megyei 

sportkoncepció feladata, hogy egységes irányt mutasson a Sporttörvénnyel és az Európai 

Sport-Charta-val összhangban, a városok sportvezetése számára, melyek azonos út mentén, a 

helyi sajátosságok figyelembe vételével alakíthatnák ki saját elképzeléseiket a sport és a 

szabadidősport fejlesztésének területén. 

 

A helyzetelemzésből következően megállapítható, hogy a sport minden területén előremutató 

eredményeket csak úgy lehet elérni, ha a lakosság sporthoz való hozzáállását és a feltételeket 

biztosító szervezetek sporttal kapcsolatos nézetét pozitívan befolyásolják. Elsődleges feladat, 

hogy mindenki számára látható és elérhető legyen a testmozgás azon megjelenési szintje, 

mely igényeinek és adottságainak a legmegfelelőbb. 

 

 

II/1. Versenysport 

 

A város versenysportjának fejlesztése nem különálló feladat. A majdani élsport alapjainak 

lerakásánál az ifjúság sportjából, az emberek-szülők szemléletformálásának feladataiból kell 

kiindulni. Ennek alapján megállapítható, hogy az utánpótlás megteremtése a diáksport 

működésének is egyik kiemelt feladata. 
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Természetesen az élsport nevelés színtere nem az iskola, hanem a sportegyesület, illetve a 

sporttal speciálisan foglalkozó sportiskola. Feladatainkat kétfelől közelítjük meg. Az egyik a 

már az előzőekben is említett utánpótlás bázisának megteremtése, valamint az objektív 

alapokra helyezett kiválasztás. 

 

A másik oldala az eredményes élsport kialakításának, hogy a kiválasztott gyerekek tudjanak 

hol sportolni. Ennek a feladatnak nagy része az önkormányzatra hárul. 

 

Megfelelően támogatni kell az egyesületek-szakosztályok működési feltételeinek biztosítását. 

A támogatás több szintű – anyagi dotálás, létesítmény használat, mely mellett ösztönözni kell 

az SE-k működésének üzleti alapokra történő helyezését. 

 

A sportszervezetek mellett megfelelő támogatásban kell részesíteni mind hazánk, mind 

megyénk számára a – dicsőséget szerző, világversenyeken résztvevő – sportolókat. 

 

 

Feladatok: 

 utánpótlás tömegbázisának növelése; 

 sportiskolai rendszer alapjainak létrehozása; 

 a megyei és NB-s bajnokságok stabilizálása; 

 sportlétesítmények fejlesztése, a meglévők kihasználtságának optimalizálása; 

 sportegyesületek működőképességének megtartása; 

 önkormányzati támogatási rendszer kidolgozása; 

 sportszakember  továbbképzés; 

 helyi szabályzókkal ösztönözni a vállalkozások bekapcsolódását a versenysport 

finanszírozásába; 

 pályázati lehetőségek kihasználása; 

 a város sportinformációs rendszer létrehozása; 

 a város sportjában kimagasló munkát végzők erkölcsi elismerése; 

 nemzetközi kapcsolatok kialakítása; 

 nemzetközi szinten kiemelkedő versenyzők támogatása 

 a kiválasztás korszerűsítése 

 sportorvos igénybevétele 

 

 

II/2. Diáksport 

 

A város diáksportját irányító DSB a kialakított rendszerével évek óta a város teljes területén 

átfogóan tudja szervezni a diáksport rendezvényeket. Fejleszthetősége e területnek más 

vonatkozásban van. Mivel a diáksport is központi támogatásból tudja fenntartani magát, 

igazodnia kell a Magyar Diáksport Szövetség programjához. Az elmúlt két évben a 

sportszervezetek egyre inkább önálló jogi személyként juthatnak pályázati és egyéb 

bevételekhez. Mezőkövesden  a DSE-k megalakítása már jó néhány helyen megtörtént, 

melyet továbbra is ösztönözni, segíteni kell. Másik fejleszthető terület a diáksportba 

bekapcsolódó gyerekek létszámának növelése. Ez két úton érhető el. Egyrészt a jól működő 

versenyrendszer mellett a szabadidős rendezvények számának növelésével és a részvétel  

 

 



 

13 

 

megfelelő értékelésével (pontverseny), másrészt új (divat) sportágak bevonásával. (gördeszka, 

görkorcsolya, tenisz, fallabda, kosárlabda, röplabda, tollaslabda, asztalitenisz)  

Nagyobb figyelmet kell fordítani a fiatalok meggyőzésére, szemléletük formálására. 

 

Feladatok: 

 diáksportolók számának növelése; 

 diáksport egyesületek létrehozásának ösztönzése; 

 új sportágak bevonása; 

 diák- szabadidős rendezvények számának növelése; 

 pályázati lehetőségek kihasználása; 

 iskolai területi versenyrendszerek támogatása; 

 nemzetközi iskolai szintű kapcsolatok kialakítása; 

 egészséges életmód szemléletének formálása 

 egészségszint felmérés 

 Városi Diáksport Egyesület létrehozása 

 

Megvalósítandó cél: Célszerű lenne a nagycsoportos óvodás korosztálytól a középiskolai 

tanulmányok végéig az úszásoktatás lehetőségének megteremtése szervezett formában. 

Amennyiben lehetséges az úszásoktatáshoz önkormányzati forrás biztosítása. 

Az óvodai testi nevelés tárgyi feltételeinek biztosítása érdekében az óvodai udvaron 

található, minőségi szabványnak nem megfelelő udvari játékok kicserélése, 

mozgásfejlesztő játékok beszerzése. 

Felelős   : polgármester, intézményvezetők 

Határidő: 2005. évi költségvetés készítése 
 

 

II/3. Szabadidősport 

 

Városunk szabadidősportjának hatékonyabb működése érdekében célszerű lenne régiós 

rendszert kiépíteni e területen is. A régió létrehozása megkönnyítené az eseménynaptár 

elkészítését, melyben a települések által szervezett rendezvények időbeli összehangolása 

lehetővé válna. Az eseménynaptár kialakításának irányvonala – legyen minden a régióba 

tartozó nagyobb településen havi rendszerességgel egy nagyobb szabadidős rendezvény. 

A szerkezet felépítése mellett hangsúlyt kell kapnia a propagandának, amelyet mind az írott, 

mind az elektronikus médián keresztül el kell juttatni a lakossághoz. Ahhoz, hogy ezek 

népszerűek legyenek, jól szervezett, színvonalas rendezvények lebonyolítására van szükség.  

Mivel a sportlétesítmények és egyéb közterületek általában önkormányzati tulajdonban 

vannak, nélkülözhetetlen a helyi vezetés bevonása a szervezésbe, illetve a kivitelezés 

támogatásába. 

A fent említett irányvonal szerint lehetővé válna a szabadidősport tömegbázisának növelése a 

lakosság szélesebb rétegének bevonása a mozgásgazdag életmód kialakításában. 
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Feladatok: 

 a régiós szervezeti egység fejlesztése; 

 népszerű programok, kampányok; 

 a régiós szabadidősport eseménynaptár kiadása, a megyei eseménynaptárhoz való 

bekapcsolódás  

 pályázati lehetőségek kihasználása; 

 szabadidősport egyesületek létrehozásának támogatása, 

 programok média általi népszerűsítése; 

 a meglévő sportlétesítmények használatának biztosítása; 

 a szabadidős területi versenyrendszerek kialakításának segítése 

 a mozgásterek bővítése minden évszakban. 

 

 

 

Megvalósítandó cél:  

Az önkormányzat szabadidősport területén betöltendő szerepének elsősorban 

szemléletformálásra, az egészséges életmódra való nevelésre, annak népszerűsítésére kell 

kiterjednie, miközben a lakossági sportra fordítandó önkormányzati támogatás fejében a  

rendezvényszervezők, rendezők felé az alábbi kéréseket, javaslatokat fogalmazzuk meg: 

- Kerüljön felmérésre a sportszervezetekhez nem tartozó lakosság sportolási 

igénye, valamint az ehhez szükséges eszköz és létesítmény szükséglet. 

- Határozzanak meg olyan stratégiát, prioritást, kötelezettségeket, melynek 

segítségével hosszabb távon biztosított a helyi szabadidősport fejlődése. 

- Fokozott figyelemmel kell fordulni a nők, a családok, a hátrányos helyzetű 

társadalmi csoportok, fogyatékkal élő sportját előtérbe helyező 

kedvezményezések felé. 

- Ösztönözni és segíteni kell az önszerveződésre épülő autonóm 

szabadidősport szervezetek kialakulását, fejlődését. 

 

 

II/4. Fogyatékkal élők sportja 

 

Elsődleges feladat a fogyatékkal élők egészségi és fittségi állapotának fejlesztése. Minden 

korosztály számára meg kell teremteni a lehetőséget fogyatékosságának megfelelő 

sporttevékenység végzésére, valamint biztosítani kell részvételi lehetőségét a diák-, 

szabadidő- és versenysportban. 

 

Feladatok: 

 fogyatékosokkal foglalkozó intézmények bevonása a rendszeres sporttevékenységbe; 

 integrált sportolási lehetőségek megteremtése; 

 sportszervezetek létrehozása; 

 összevont megyei versenynaptár elkészítéséhez adatszolgáltatás; 

 szakember továbbképzés; 

 pályázati lehetőségek kihasználása; 

 fogyatékos sportolók támogatása; 

 regionális versenylehetőségek biztosítása; 

 regionális tömegsport rendezvények megszervezése. 
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Megvalósítandó cél: Meg kell vizsgálni és a lehetőségekhez mérten kezdeményezni, hogy 

a fogyatékossággal élők sportszervezetének tagjai kedvezményes létesítményhasználati 

lehetőséget kapjanak. 

(pl.: uszoda, strand, kondicionáló terem, mérkőzés belépők) 

Különös figyelmet kell szentelni a fogyatékkal élő gyermekcsoportok sportolási 

lehetőségeinek kiszélesítésére, feltételeinek javítására. 

 

Felelős   : polgármester 

Határidő: 2005. évi költségvetés készítése 
 

 

II/5. Gyógytestnevelés 

 

Megvalósítandó cél: A városi gyógytestnevelés szervezett keretek között történő 

működtetése. Folyamatos forráslehetőségek biztosítása (költségvetési, pályázati forrás) a 

gyógytestnevelés szakmai és tárgyi feltételeinek megteremtése érdekében. 

 

Felelős   : polgármester, Közoktatási Társulás vezetője 

Határidő: folyamatos 
 

 

II/6. Sportlétesítmények 

 

Megvalósítandó cél:  

1. A nevelési-oktatási intézmények sportlétesítményeinek folyamatos karbantartása, 

eszközfejlesztése. 

Felelős   : polgármester, intézményvezetők 

Határidő: folyamatos 

 

2. Városi Sporttelep teljes felújítása ütemterv szerint. 

Felelős   : polgármester, Sportcsarnok igazgatója 

Határidő: ütemterv elkészítése 2004. március 31. 

 

 

3. Sportcsarnok akadálymentesítésének megvalósítása, vizesblokk felújítása, 

Felelős   : polgármester 

Határidő: 2005. december 31. 
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4. Mezőkövesd város területén egy versenysportra is alkalmas uszoda megépítése. 

Felelős   : polgármester 

Határidő: folyamatos 

 

 

5. Mezőkövesd város területén új sportágak, új és extrém sportok űzésére alkalmas 

telep létrehozása (tenisz és fallabda pálya építése, görkorcsolya, gördeszka pálya 

kialakítása) 

Felelős   : polgármester 

Határidő: 2005. december 31. – költségvetés függvényében 

 

 

6. A korcsolyázás feltételeinek megteremtése  

 

Felelős   : polgármester 

Határidő: folyamatos 

 

 

II/7. Nemzetközi kapcsolatok 

 

Törekedni kell a párbeszéd fenntartása, felújítása mellett gyakorlati feladatok 

megvalósítására. A lehetőségek felmérése után támogatni kell – főleg az utánpótlás korú 

versenyzők – a testvérmegyékben történő sportversenyeken való részvételt. Szükséges 

felkarolni azokat a kezdeményezéseket, melyek megyei, meghívásos rendszerű nemzetközi 

versenyek lebonyolítását szorgalmazzák. A régióközi együttműködés és tapasztalatcsere 

mellett támogatni kell a sporttudományok terén tevékenykedő városi szakemberek nemzetközi 

konferenciákon, szakmai programokon való részvételét.  

 

 

 

II/8. Sportorvosi tevékenység 

 

Megvalósítandó cél:  

A városi sportolók részére megteremteni annak elehetőségét, hogy legalább havonta egy 

alkalommal sportszakorvos tartson szakrendelést Mezőkövesden. 

 

Felelős   : polgármester, Városi Rendelőintézet igazgatója 

Határidő: 2004. december 31. 
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II/9. Sportfinanszírozás 

 

Megvalósítandó cél: 

 Az önkormányzat költségvetésében továbbra is - lehetőség szerint 

összköltségvetésének legalább 1-2 %-ban - biztosítsa a sportra fordítandó összeget. 

 Az önkormányzat által fenntartott intézmények és sportfeladatok ellátása és további 

források előteremtése érdekében folyamatosan figyelje a pályázati lehetőségeket. 

 A város sportéletének segítése érdekében az önkormányzat a városban működő 

szakszövetségeket folyamatosan tájékoztassa az általuk benyújtható pályázatokról, 

igény szerint nyújtson segítséget azok elkészítéséhez.  

 A sportfeladatok magasabb színvonalon történő ellátása érdekében az önkormányzat 

a vállalkozói szférából próbáljon meg támogatást, befektetőket keresni. (pl iparűzési 

adó 1 %-án kizárólag sport célra történő felajánlása) 

 

Felelős   : polgármester 

Határidő: folyamatos 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


